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BRVKA

URCITY INTEGRAL - DEFINICE

Definice: UrCity integral
nezaporn¢ funkce f(x) mezi
dvéma body a, b je roven ploSe

obrazce omezen¢ho primkami
x=a,x=b, osou x a kfivkou
definovanou grafem funkce f(x).




® Urcity integral budeme pocitat podle vzorce:

| f()dx =[F(x)], = F(b)— F(a)

Funkce F(x) je integral (primitivni funkce) k f(x).

Navod: Zintegrujeme funkci f(x) a odecteme od sebe
funk¢ni hodnoty v horni () a dolni (a) mezi.
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J‘x3dx:{x—} =2 —1 =375
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® Pokud reSime integral substituci, musime upravit 1
integracni meze:

xt+1=¢
2

X _|2xdx = dt S 1
-‘;xz+1dx_a'=t(—1)=(—1)2+1=2 Iz— [ lnt} —
- 2

b=t(2)=2"+1=5

:lln5—11n2 :lln2,5

2 2 2

Ulohu doteSime s proménnou ¢, nedosazujeme zp¢€t za x.

To bychom udélali pouze v ptipadé€, ze by dopocitani novych
mezi bylo extrémné obtizné, a to se nadm nestane.
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SIn~ xsin xdx = (l—cos x) s1n xdx =

sin” xdx =

O L 10 |
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cosx =t
—sin xdx = dt

~la'=cos0 =1 =T(1—12)2(—1)dz =[(1-¢) at =

b'= cosE =0
2
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Urcete obsah plochy U ohraniCeny osou x a grafem funkce
Ax) =x*—6x+8.

Nejdiive najdeme pruseciky funkce f(x) s osou x.
Urcity integral pocitame z rozdilu f(x) a y = 0.

+6° —
x2—6x+8=0—>x12=a,b=6_\/62 sl >a=2,b=4
4 ; ; 4
J.(x2 —6x+8)dx :{x——6.x—+8x} =
2 3 2 2 4

3 3 3

Vysla zaporna hodnota, coz je tim, ze zkoumana plocha je
pod osou x. Velikost plochy je samozieymé kladna.

43 23 s Y73
|2 342484 || 2 —322482|=_2




UrcCete obsah plochy U ohrani¢eny kiivkami
x*’+y—-8=0a2x—-y=0.

Kftivky nemaji predpis ve tvaru funkce, nejprve je tedy
upravime a najdeme jejich priseciky.

y=8—x" 8—x*=2x—>0=x"+2x-8

=2 —2++/27

y=2X X, =a,b= 2427 +4.28 ya=—4.b=2
2 3 % 2
((g_xz)_zx)dx{gx_x__z.x_} .

o 3 2 o

/ 3 N3
= 8.2—2——22)—(8.(—4)—( 4) —(—4)2J=36

\ 3 3
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A to je pro dnesSek vSe,
dékuji za pozornost.




